( 3 ) LÍMITS DE FUNCIONS. CONTINUÏTAT

LÍMITS DE FUNCIONS. CONTINUÏTAT

Funcions.

1. Donada la funció següent, calcula les imatges de 4/3 , 0  i  –2.
2. Estudiar la continuïtat.
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3. Representa gràficament les funcions següents i digues quin és el seu recorregut:

a) 
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Solució: recorregut = (–(,–1) ( [0,+()

4. Calcula els límits següents:

a) 
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Solució: 2
b) 
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Solució: –7 / 2
c) 
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Solució: 1
5. Calcula els límits següents:

a) 
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b) 
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6. Calcula els límits següents, especificant el valor dels límits laterals:

a) 
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Solució: –( per l’esquerra, +( per la dreta
b) 
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Solució: +( per l’esquerra, –( per la dreta
c) 
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Solució: –( per l’esquerra, +( per la dreta
d) 
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Solució: +( per l’esquerra, +( per la dreta
e) 
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Solució: –(
7. Calcula els límits següents:

a) 
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Solució: –1 / 4
b) 
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Solució: –5 / 2
c) 
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Solució: ( (–( per l’esquerra i +( per la dreta)
d) 
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Solució: ( (–( per l’esquerra i +( per la dreta)
e) 
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Solució: –3 / 2
8. Calcula els límits següents:

a) 
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Solució: 2 / 9
b) 
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Solució: ( (–( per l’esquerra i +( per la dreta)
9. Calcula els límits següents:

a) 
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Solució: ( (–( per l’esquerra i +( per la dreta)
b) 
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Solució: –2 / 3
c) 
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Solució: 0
d) 
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Solució: +(
e) 
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Solució: 6
f) 
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Solució: +(
g) 
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Solució: –(
Continuïtat.

10. Demostra que la funció  f(x) = x2 + 5x + 6  és contínua en  x = – 1.

11. Estudia la continuïtat de la funció 
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  segons els valors de  a.

Solució: Si a ( 1 / 2, discontinuïtat de salt
12. Estudia la continuïtat de la funció  
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Solució: Disc. asimptòtica en x = –1 , disc. evitable en x = 2
13. Calcula els valors de  a  i  b  perquè la funció 
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)

ï

î

ï

í

ì

³

+

<

<

-

-

£

+

=

3

4

2

3

1

1

2

x

x

x

b

x

ax

x

x

f

  sigui contínua.

Solució: a = –9 , b = 10
14. Troba l’expressió d’una funció que tingui les discontinuïtats següents (una funció per a cada apartat):

a) discontinuïtat evitable en  x = –4  i discontinuïtat asimptòtica en  x = 1.

b) discontinuïtat de salt en  x = –2, discontinuïtat evitable en  x = 0 i discontinuïtat asimptòtica en  x = 2.

2x – 1	si x ( –2


x2 + 2	si –2 < x ( 1


– x – 1	si 1 < x





 f (x) =
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